

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 71. számú hír /hazaérkezett az ndk-ból a keb küldöttség/
utolsó mondata helyesen:

...jelen volt g e o r g f o l k, az ndk budapesti
nagykövetségének tanácsosa.

az anyag embargóját feloldjuk. /mti/

--

- 44 -

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. vasárnapi munka a győr-sopron megyei gazdaságokban
vid/p ie 1975. október 5.

jó ütemben folynak a mezőgazdasági munkák a kisalföldön. a legtöbb gazdaságban vasárnap is dolgoztak a gépek; szántottak, vetettek, törték a kukoricát.

a megyében az őszi vetőszántás 75 százalékát már elvégezték, a tavaszi vetések alá való szántás pedig 20 százaléknál tart. ez azt jelenti, hogy 84 ezer hektáron már végeztek a szántással. búzát 63 ezer hektáron vetnek a megyében. vasárnap estig 13 ezer hektáron került földbe a vetőmag. az őszi árpa vetését viszont már csaknem teljesen befejezték.

a szüreti munkák-elsősorban a háztáji gazdaságokban-is folytatódtak vasárnap. a soproni és a pannonhalmi borvidéken a szüret felénél tartanak. a gyümölcsnek, elsősorban az almának is csaknem a fele már a raktárakban van.

nagy területen - 54 ezer hektáron - természetnek kukoricát győr-sopron megyében. eddig 7500 hektárról takarították be a termést. a kukorica ugyan sokkal szárazabb, mint az elmúlt évben volt, de a szárítóberendezések működésére így is szükség van./mti/

--

12.10/p

-1-

R 13'22

bb.2. befejeződtek a soproni szüreti napok

vid/p ie 1975. október 5.

tíz napon át tartottak sopronban a vasárnap befejeződött szüreti napok rendezvényei. az elmúlt vasárnapi látványos karnevált követően egész héten át gazdag programok között válogathattak a sopronba látogató turisták. két alkalommal rendeztek szüreti bált.

a szüreti napok gyorsmérlege szerint mintegy 10 ezer hazai és külföldi turista látogatott ebből az alkalomból sopronba. a soproni üdülőkben pihenőknek is érdekes szórakozást nyújtottak a szüreti rendezvények. a vendéglőkben és a magánházakban lévő bormérésekben régi szüreti ételeket készítettek, így többek között babrétest, amelyre különösen jól csuszott a soproniak kedvelt vörösbora, a kékfrankos. /mti/

--

bb.3. rendőrkutya bemutató győrtött

vid/p ie 1975. október 5.

több mint 3 ezer érdeklődő jelenlétében nagyszabású rendőrkutya bemutatót rendeztek vasárnap győrtött. bemutatták többek között, hogy a kutyák hogyan segítenek a különböző bűncselekmények feltárásában, a menekülő bűnözők elfogásában. a bemutatón tombolát is rendeztek, amelynek főnyereménye egy német juhászkutya-kölyök volt. /mti/

--

felhasználható: 13 órától!

bb.4. védnökségi nap a gyulai huskominát építkezésén

vid/p ie 1975. október 5.

vasárnap gyulán a 11. békés megyei ifjúsági napok rendezvénysorozatában kisz védnökségi napot tartottak a huskominát építkezésén. az 1,3 milliárd forintos beruházással épülő nagyberuházás felett a kisz békés megyei és gyulai városi bizottsága, valamint az építésben résztvevő vállalatok kisz szervezetei védnökséget vállaltak. ennek részeként vasárnap mintegy 300 békés megyei fiatal dolgozott az építkezésén. /mti/

12.15/p

--
-2-

F 13'10

bb.5. a vas megyei néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredménye

vid/p ie 1975. október 5.

vasárnap a muzeumi hónap keretében hirdették ki szombat-helyen a savaria muzeumban a vas megyei néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményét. a hagyományos kiírásra 13 felnőtt és 14 ifjúsági pályázó 32 dolgozatot nyújtott be. új szerzők léptek a szinte már állandó pályázók csoportjába, s ennek megfelelően szélesedett, színesedett a témaválasztás. a felnőtt kategória győztese csakugy, mint már jó pár éven át - szabó józsef büki általános iskolai tanár, aki ezuttal „a szemnyerés munkája bükön és a répce folyó mentén”, című témát dolgozta fel. dr. székely lászló nyugalmazott c. apát-lelkész „adalékok győrvár néprajzához”, c. munkájával második helyezetti lett. a harmadik díj tompek sándorné olaszfai tanárnőt illette, aki helyi népszokásokat, hiedelmeket, történeteket gyűjtött össze.

a juniorok közül a sütő gyöngyi-kovács jános szerzőpáros, a szentgotthárdi vörösmarty gimnázium tanulói nyerték el az első helyezést. második és harmadik díjat nem adtak ki. /mti/

--

bb.6. elkészült a 400. vagon cukor sárvárrott

vid/p ie 1975. október 5.

vasárnap elkészült a 400. vagon cukor az ország cukorgyárai közül utoljára megindult sárvári gyárban. szeptember 15-től két héten át alföldi termést dolgozott fel, megdöntve eddigi napi rekordjait. a 230, maximum 240 vagonos feldolgozást 250, sőt 260-ra fokozta esetenként. ez a jó felkészülésnek, a megfelelő műszaki-technológiai fegyelem betartásának köszönhető.

pár napja „hazai”, azaz körzetéből való répa érkezik a rába parti gyárba. az átvétel lényegesen javult, a kampányra elkészült beruházások eredményeként. a répa cukortartalma a szép időben növekedett ugyan, de még így sem éri el a jobb esztendőket átlagát: 12 százalék körül mozog. a feldolgozás során mindent elkövetnek, hogy ezt maradéktalanul kivegyék a répából. /mti/

--

12.25/p

-3-

F 13'15

bb 7. négy megye - négy évszak verseny szombathelyen

vid bh ie 1975. október 5.

négy nyugat-dunántuli megye - győr-sopron, vas, veszprém és zala - kisz fiataljai testedzésük javítása érdekében „négy megye - négy évszak” mozgalmat indítottak. évszakonként más-más sportágakban mérik össze tudásukat, először megyéjükön belül, majd a legjobbak együtt. vasárnap az őszi fordulót, azaz a női és férfi labdajátékok versenyét bonyolították le szombathelyen.

a több ezer fiatal megmozgató sikeres egészségvédő, erősítő, edző mozgalmat a nyugat-dunántuli tapasztalatok alapján az ország más tájain is bevezetik./mti/

-. -

bb 8. „szombathelyiek - kőszegre”

vid bh ie 1975. október 5.

vasárnap természetjárók tömege „szállta meg” kőszeget. különvonatokkal, autókkal mintegy két és félezer szombathelyi diák és dolgozó érkezett a városba. a vasutállomástól a szabó-hegyen és a királyvölgyön át 10, illetve 15 kilométeres turát tettek meg a szép őszi időben. többféle serleget osztottak ki, így a legnagyobb tömeget, a legtöbb nőt megmozgató üzemnek, intézménynek, iskolának. eddig ez volt a „szombathelyiek - kőszegre” mozgalom legnagyobb szabású akciója./mti/

-. -

bb 9. felhasználható: 19 óra után!

ndk katonaegyüttes szereplése szekszárdon

vid bh ie 1975. október 5.

a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadseregének erich weinert művészegyüttese vasárnap este szekszárdon vendégszerepelt. a babits mihály megyei művelődési központban mutatta be „müsoros üdvözlét barátoktól barátoknak”, című, zenés, táncos, dalos színpadi összeállítását./mti/

-. -

F 1320

- 4 -

bb 10. megnyílt a vásárhelyi őszi tárlat

vid bh ie 1975. október 5.

hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeumban vasárnap kiss istván kossuth-díjas szobrászművész megnyitotta a xxii. vásárhelyi őszi tárlatot. a képzőművészek országos jellegű sereg-szemléjén kilencvenhat alkotó műveivel ismerkedhetnek meg az idén az érdeklődők. a tárlatra küldött művek közül a zsűri döntése alapján 81 festmény, 70 grafika, 57 szobrászati alkotás és 16 kerámia, illetve textilmunka került bemutatásra.

a megnyitón dr. csatornai Antal, a hódmezővásárhelyi tanács elnöke az 1975. évi tornyai plakettet nagy sándor szobrászművésznak adta át, aki több mint egy évtizede rendszeres résztvevője ennek az őszi tárlatnak. a kiállításon szereplő műveiért munkajutalmat kaptak még ágotha margit és csóhány kálmán grafikusművészek, valamint németh józsef és vecsési sándor festőművészek.

felhasználható: 15.00 óra után!

évek óta hagyomány, hogy az őszi tárlat megnyitásának napján a vásárhelyen élő képzőművészek egy környékbeli tsz-ben is bemutatkoznak. vasárnap délután a helyi marx tsz művelődési terében rendezték meg kiállításukat. tíz vásárhelyi képzőművész több mint husz alkotása szerepel ezen a tárlaton, ahol az alkotók tárlatvezetéssel mutatták be műveiket a szövetkezet tagjainak./mti/

-. -

bb 11. autós ügyességi verseny szolnokon

vid ie bh ie 1975. október 5.

„ki a legügyesebb gépkocsivezető”, címmel megyei ügyességi autóversenyt rendezett vasárnap szolnokon a zagyvaparti városrészen a magyar autóklub szolnok megyei szervezete. a férfiak és nők öt kategóriában, géposztályban versenyeztek és mutatták be felkészültségüket. a nagy rutint és biztonságot igénylő verseny legjobbjai, a kategóriák három első helyezettjei, résztvesznek majd az ügyességi autóverseny országos döntőjén, amelyet október 26-án ugyancsak szolnokon rendeznek meg./mti/

-. -

F 1325

- 5 -

bb 12. felavatták györffy istván mellszobrát
vid bh ie 1975. október 5.

az országos muzeumi és műemléki hónap szolnok megyei programjának több kiemelkedő eseményére került sor vasárnap. szolnokon a tiszaparti galériában dr. Dankó Imre, a debreceni déri muzeum igazgatója ünnepélyesen megnyitotta a muzeum gyűjteményéből rendezett reprezentatív tárlatot. a muzeum a huszadik századi magyar grafika anyagát mutatta be, és felvonultatta medgyessy ferenc szobrászművész harmincnyolc kisplasztikáját, vázlatait, tanulmányait.

karcagon a középiskola kollégiumában ünnepélyesen felavatták györffy istvánnak, a nagykunság neves néprajztudósának mellszobrát, aki életének nagy részét a nagykunsági városban töltötte és alapítója volt a jelenleg róla elnevezett múzeumnak. jászjákóhalmán a község falfaragóinak tárlatát nyitották meg. a jászberényi városi könyvtárban a jászságot ábrázoló gazdag kisgrafikai gyűjtemény került a közönség elé./mti/

bb 13. magyar tudósdelegáció utazott moszkvába
i nm zsu bh ie 1975. október 5.

erdey-gruz tibornak, a magyar tudományos akadémia elnökének vezetésével vasárnap tudósdelegáció utazott moszkvába, a szovjetunió tudományos akadémiaja megalakulása 250. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre./mti/

bb 14. budapestre érkezett natalija szac
i nm zsu bh ie 1975. október 5.

budapestre érkezett a világhírű szovjet rendező, natalija szac, hogy a budapesti gyermekszínházban színpadra állítsa minkov: varázslatos muzsika, avagy játsszunk együtt operát című gyermekoperáját. natalija szac, a szovjetunió kiváló művésze alapította az első szovjet gyermekszínházat, amelynek 1921 óta igazgatója és művészeti vezetője, s az ugyancsak az ő kezdeményezésére létesített első gyermek zenei színházat 1964-től vezeti./mti/

-.-
- 6 -

13.20 bh

F 1435

bb 15. időjárásjelentés 1975. október 5.
bh 15. a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délelőtt

nyugat felől felhősödés

az elmúlt 24 óra folyamán közép-európát elárasztó hűvös levegő ma reggelre már elérte a fekete-tenger térségét, valamint olaszország és a balkán-félsziget középső részét. a hűvös levegő vonulását többfelé eső, záporosó, helyenként zivatar, megerősödő szél és jelentős hőmérsékletcsökkenés kísérte. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugat- és közép-európában általában 15, 20, sőt az alpok vidékén csak 12, 14 fok között alakult. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében csak fokozatos melegedésre lehet számítani.

hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak. néhány helyről jelentéktelen mennyiségű esőt, záport jelentettek. az északi és a délnyugati megyékben csak 1, 5, máshol 6, 10 órán keresztül sütött a nap. a hőmérséklet napközben általában 17, 22 fokig emelkedett. az északnyugati, északi szél többfelé erős, időnként viharos volt. vasárnap hajnalra 3, 9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északnyugati, nyugati megyékben felhős, az ország többi részén jobbára derült idő volt. az északnyugati, északi szél többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 13, 17 fok között váltakozott.

szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,8 fok volt, a százéves átlagnál 1,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan kisebb eső. a többfelé élénk, időnként erős északnyugati szél éjszakára átmenetileg mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3, 8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17, 21 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 179 cm, átlag 16.2 fok./mti/

-.-
- 7 -

13.25 bh

F 1437

bb 16. felhasználható: 19 óra után!

magyar-ndk barátsági hét hajdu-bihar megyében

vid bh ie

1975. október 5.

a német demokratikus köztársaság megalakulásának 26. évfordulója alkalmából magyar-ndk barátsági hetet rendeznek hajdu-bihar megyében. az ünnepségsorozatot vasárnap nyitották meg balmazújvárosi művelődési központban.

csaknem ötszázan vettek részt a barátsági nagygyűlésen, amelynek elnökségében helyet foglalt kiss imre, a megyei tanács elnökhelyettese, és herbert tschoppe, potsdam megye - hajdu-bihar testvér megyéje - tanácsának első elnökhelyettese is.

ünnepi beszédet magyar józsef, a megyei pártbizottság titkára mondott, majd gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete szólt a két ország testvéri kapcsolatairól.

a nagygyűlés második részében potsdam megyei művészeti együttes adott műsort.

a gyűlés után baráti találkozóra került sor, amelyen részt vettek a potsdam megyéből érkezett több mint ötven tagu delegáció tagjai és balmazújvárosi termelősövetkezeteinek és intézményeinek képviselői.

a hajdu-bihar megyei magyar-ndk barátsági hét további programjában munkásgyűlések, rétegtalálkozók, kiállítások, hangversenyek, tudományos előadások és ifjúsági rendezvények szerepelnek./mti/

--

bb 18. vasárnap is gyűjtötték kalocsa-vidék „pirosaranyát”,

vid bh ie

1975. október 5.

három hét óta pihenő nélkül szedik a fűszerpaprikát híres táj-
körzetében, kalocsa vidékén. vasárnap is „megszállták” a földeket
s a családtagok bevonásával gyűjtötték az érett csöveket. a nap-
fényes ősz a termés 80 százalékát már beérlelte, s így gyorsan
telnek a kötények, a ládák. estig 15 vagonnyit szedtek le a vidék
„pirosaranyából”, a tsz-ek szárítótelepein, a lakóházak udvarain
necseszákba töltötték, s utóérleléshez fűzéreték a paprikát.
a legnagyobb fűszernövényt termelő gazdaságokban, bátyán, dusno-
kon, fajszon és miskén megkezdték az örleménynek-való szárítását,
előkészítését ipari feldolgozásra./mti/

--
- 8 -

13.45 bh

F4445

bb 17. kielégítő a vérhasban megbetegedett miskolci gyermekek
állapota

vid bh ie

1975. október 5.

vasárnap már csak két, vérhasban megbetegedett gyermeket
szállítottak a miskolc városi semmelweis kórház fertőző
osztályára. ezzel 69-re emelkedett a kórházban ápolat gyermekek
száma, akik valamennyien résztvettek a kiránduláson, illetve
ittak a bedeg-völgyben lévő gulya-kut melletti elhanyagolt forrás-
ból.

a borsod megyei és miskolc városi köjál, az újabb megbete-
gedések számának jelentős csökkenése ellenére is vasárnapi ügye-
letet tartott és tovább folytatta a betegek környezetének fertőt-
lenítését.

a kórházban ápolat gyermekek állapota kielégítő, korábban
beszállítottaké pedig tovább javult./mti/

..-

bb 19. „a honfoglaló magyarok művészete”, kiállítás kecske-
méten

vid bh ie

1975. október 5.

a muzeumi és műemléki hónap bács-kiskun megyei rendezvény-
sorozata vasárnap kezdődött meg a kecskeméti katona józsef
muzeumban, ahol dr. fülep ferenc, a magyar nemzeti muzeum fő-
igazgatója megnyitotta „a honfoglaló magyarok művészete”,
című kiállítást.

a x. századi, pogánykori művészet értékeit átfogóan repre-
zentáló anyagot hazánkban először a kecskeméti muzeumban mutat-
ják be. a kiállításához a nemzeti muzeumon és a kecskeméti muze-
umon kívül az ország valamennyi - honfoglaláskori gyűjteménnyel
rendelkező - társintézménye is adott anyagot.

a kecskeméti kiállításon nagyméretű fotók, rajzos és képes
tablók, valamint impozáns régészeti anyagok szemléltetik a hon-
foglalók utját az urali őshazától a kárpát-medencéig, továbbá
művészetüket, hiedelemvilágukat. látható az ugynevezett attila-
kard másolata is, amelynek 1063-ban a német udvarba került
eredetijét bécsben őrzik. az üvegvitrinekben a korabeli női és
férfi viseleti tárgyak legszebb darabjai sorakoznak.

a bemutatót dr. dienes istván, a magyar nemzeti muzeum tudom-
ányos főmunkatársa és h. tóth elvira, a kecskeméti megyei muzeum
tudományos főmunkatársa rendezte./mti/

..-

- 9 -

13.45 bh

F4445

b b 20. nagyvadászat az alföldön

vid bh ie

1975. október 5.

vasárnap tartották az idény első nagyvadászatát az apróvadban gazdag alföldön. a szántóföldeken - hajdu, bács, csongrád, szolnok és békés megye határában - ropogtak a fegyverek. most még fácánra, fogolyra és az itt tanyázó vadkacsákra lestek, a mezei nyulvadászatok ugyanis később kezdődnek. a tervszerű vadgazdálkodás eredménye, hogy van mit pusákvégre keríteni. a nagyalföld vadásztársaságai az idei tavaszon is 50 000 mestersegesen nevelt kiscacánt engedtek szét a szántóföldeken, mezőkön. így egy-egy hajtáskor százával röppennek magasba a diszesztollu fácánkakasok. a vasárnapi terítésből hétfőn várja az első nagyobb lött apróvad-szállítmányt a mavad kecskeméti telepe./mti/

bb.21. a vdp és a vdk kormánya küldöttségének látogatása

t bc/zsu/p ie

1975. október 5.

Le duan, a vdp központi bizottságának első titkára és a vietnami dolgozók pártja és a vietnami demokratikus köztársaság kormánya küldöttségének több tagja, vasárnap a zánkai uttörővárosba látogatott.

a vendégekkel együtt részt vett a látogatáson gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, rácz páál külügyminiszterhelyettes, pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára, dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke, némety béla, a magyar népköztársaság hanoi nagykövete.

a vendégek szívélyes üdvözlése után szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára tájékoztatta a küldöttség tagjait a magyar uttörőmozgalom sokoldalú tevékenységéről, a zánkai uttörőváros létesítéséről, életéről, feladatairól, közöttük alapvetően az őrsvezetők képzésében betöltött szerepéről. szeptembertől júniusig 4 hetes turnusokban - tanítással egybekötve - folyik a képzés, a nyári időszakban pedig uttörők jutalomtáborozásának is színhelye zánka. télen 900, nyáron 3000 pajtásnak nyújt elhelyezést az uttörőváros.

/folyt köv ./
15.10/p

-10-

Fi 15.85

bb.21. a vdp és1.folyt/p

a főtitkár szólt arról is, hogy az elmúlt években jelentős akciókat indítottak a magyar uttörők vietnami pajtásaik segítésére, és erre fordították a társadalmi munka-akciókból befolyt összeg számottevő részét is. a többi között részt vettek a vietnami tranzistoros rádió- és kerékpár-akciókban is. elmondotta azt is, hogy szoros levelezési kapcsolat alakult ki magyar uttörők és a már hazánkban járt vietnami pajtások között.

a vendégek megtekintették az uttörőváros különböző létesítményeit, részlegeit. jártak a gyermekalkotások galériájában, a nemzetközi pionir muzeumban, az 500 személyes kulturteremben. az 5. számú tábor lakói rögtönzött műsorral, szavalattal, dallal, tánccal, zenekari muzsikával - kedveskedtek a vietnami nép képviselőinek.

Le duan a vietnami uttörők üdvözlését tolmácsolta a magyar uttörőknek, hangsúlyozva, hogy abban a testvéri, a proletárinternacionalizmustól áthatott segítségben, amelyet dolgozó népünk nyújtott a vietnami népnek, benne volt a magyar uttörők munkája, szerető támogatása is. 30 éves háborus időszak után vietnamban elhallgattak a fegyverek, és ma már az ottani uttörők is békében élhetnek. örömet fejezte ki, hogy a zánkai tábornak vietnami pajtások is lakói lehettek. kifejezte meggyőződését, hogy az építőmunka előrehaladtával magyar uttörők is vietnami pajtásaikkal együtt táborozhatnak majd hazájában. a vietnami párt első titkára hangsúlyozta, hogy értékes tapasztalatokat szereztek a zánkai uttörőváros munkájáról, a gyermekek nevelésében betöltött szerepéről, és további sikereket kívánt tevékenységéhez.

Le thanh nghi, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja, a vietnami demokratikus köztársaság kormányának elnökhelyettese, a küldöttség helyettes vezetője vasárnap huszár istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének társaságában egerbe látogatott. a város nevezetességeivel ismerkedve ellátogatott a ho si minh tanárképző főiskolára is. a vendégekkel együtt volt a városnézésen dr. sipos istván, a heves megyei pártbizottság titkára és szalay istván, a megyei tanács elnökhelyettese./mti/

..-

15.20/p

-11-

Fi 15.85

bb.22. közlekedési balesetek

m/zsu/p ie

1975. október 5.

baranya megyében, dunaszekcső és bár község között a közuton nagy imre 24 éves mohácsi üzletvezetőhelyettes, személygépkocsijával átsodródott a menetirány szerinti bal oldalra, és összeütközött a volán 12.sz. vállalat tehergépkocsijával. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül kovács katalin 15 éves felszolgáló, mohácsi lakos a helyszínen meghalt. nagy imre súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

makó belterületén, egy utkereszteződésben márton ferenc, 67 éves tsz-tag kerékpárjával neki-ütközött egy szabályosan közlekedő motorkerékpárnak. a baleset következtében márton a helyszínen meghalt.

budapest xx. kerületben az e-5-ös uton bognár lászló 19 éves dabasi segéd munkás személygépkocsijával egy lovaskocsi-
nak ütközött. a személygépkocsi utasa, imrei mártá 19 éves nagykanizsai lakos a helyszínen meghalt. a másik kocsi utasa, krizsán erika, 18 éves dunaujvárosi lakos súlyos, életveszélyes, a gépkocsivezető pedig könnyű sérülést szenvedett.

baranya megyében, mekényes és nagyhajmás községek között a közuton deák józsef, 30 éves gépkocsivezető, szárászi lakos, a helyi téesz tehergépkocsijával az árokba hajtott és egy fának ütközött. a tehergépkocsi utasa, lászló istván 27 éves szárászi lakos a helyszínen meghalt. a gépkocsivezető életveszélyes sérülést szenvedett./mti/

-.-

bb.23. képzőművészeti kiállítások vidéken

vid/i/mn/p/zsu ie

1975. október 5.

a muzeumi hónap alkalmából vasárnap több kiállítás nyílt vidéken. békésen a jantyik mátyás muzeumban képzőművészeti tárlatot rendeztek, békés, 75., címmel. a bemutatón tiz, a kőrösök mentén élő és alkotó festő 27 olaj, grafika, akvarell, pasztell és más technikákkal készült képe látható.

szekszárdon nyílt meg végh andrás festőművész tárlata. a babits mihály megyei művelődési központban végh andrás kiállítását október 26-ig kereshetik fel az érdeklődők./mti/

16.15/p

-12-

R 16.30

bb.24. hazaérkezett bagdadból dr. biró józsef

t mn/zsu/p ie

1975. október 5.

vasárnap az esti órákban hazaérkezett az a delegáció, amely dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter vezetésével - az iraki gazdasági miniszter meghívására - látogatást tett bagdadban.

a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter az iraki gazdasági miniszter meghívása alapján október 3-5. között tartózkodott az iraki köztársaságban. hivatalos megbeszéléseket folytatott a gazdasági-, az iparügyi és a megbízott tervminiszterrel, továbbá a magyar-iraki kormány szintű vegyesbizottság iraki tagzatának elnökével, és az iraki gazdasági élet más vezető személyiségeivel. a tárgyalások során szó volt a magyar-iraki gazdasági kapcsolatok helyzetéről és az együttműködés fejlesztésének aktuális kérdéseiről.

a felek a tárgyalásokon kölcsönösen kifejezetten kedvezően értékelték a magyar-iraki gazdasági kapcsolatok alakulását. a külkereskedelmi forgalom az 1971. évi 9 millió dollárról 1974-ben 108 millió dollárra növekedett. 1975-ben a dinamikus növekedés tovább folytatódik, és a várható kétoldalu forgalom körülbelül 160 millió dollár lesz. a tárgyalásokon megállapították, hogy a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további bővítésére is számos lehetőség van. a felek között eszmecsere folyt mintegy 200 millió dollár értékű magyar gépipari termék, többek között motorvonatok, valamint olajkutatói és ipari oktatási berendezések szállításának lehetőségéről. megegyeztek a két ország gazdasági együttműködésének fejlesztését célzó további intézkedésekben is.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter megtekintette a bagdadi nemzetközi vásárt. ezen 19 magyar vállalat önálló magyar pavilonban vonultatja fel export termékeit. a vásár magyar napja alkalmából adott fogadáson jelen volt az iraki külügyminiszter, a gazdasági miniszter, és az iraki gazdasági élet számos más vezető személyisége.

külkereskedelmi miniszterünket fogadta szaddam husszein, a forradalmi parancsnoki tanács alelnöke./mti/

18.35/p

-13-

R 19.00

bb.25. belpolitikai hireink jegyzéke 1975. október 5-én

p ie 1975. október 5.

1. vasárnapi munka kisalföldön
2. befejeztek a soproni szüreti napok
3. rendőrkutya bemutató győre
4. védnökségi nap a gyulai huskominát építkezésén
5. a vas megyei néprajzi pályázat eredménye
6. elkészült a 400. vagon cukor sárvarott
7. négy megye - négy évszak
8. „szombathelyiek - kőszegre,,
9. ndk-katonaegyüttes szereplése szekszárdon
10. megnyílt a vásárhelyi őszi tárlat
11. atutós ügyességi verseny szolnokon
12. felavatták györffy istván mellszobrát
13. magyar tudósdelegáció utazott moszkvába
14. budapestre érkezett natalija szac
15. időjárásjelentés
16. magyar-ndk barátsági hét hajdu megyében
17. kielégítő a vérhasban megbetegedett gyermekek állapota
18. vasárnap is gyűjtötték a kalocsa-vidék „pirosaranyát,,
19. kiállítás kecskeménten
20. nagyvadászat az alföldön
21. a vietnami küldöttség látogatása
22. közlekedési balesetek
23. képzőművészeti kiállítások
24. hazaérkezett bagdadból dr. biró józsef
25. hirjegyzék

/mti/

--

18.45/p

-14-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: izsák erika

R 19.10

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. évszázadok muzsikája - tiz hangverseny a zeneakadémián

mm zsu hi bh la

1975 október 6.

évszázadok muzsikája címmel tiz hangversenyből álló sorozatot hirdetnek a zeneakadémián. elsőként november 29-én szombaton aurele nicolet hangversenyére kerül sor, a fuvolaművész műsorán geminiani, vivaldi, karl stamitz és bartók művek szerepelnek. közreműködik a magyar kamarazenekar. hangversenymester: tátrai vilmos. december 12-én a világhírű parrenin vonósnégyes játékában gyönyörködhetünk. repertoárjukon ravel és brahms vonósnégyesek mellett magyarországi bemutatóként pierre boulez: livre pour quatuor című kompozíciója szerepel. január 9-én budai livia, lugossy melinda, fábián mártá, keönch boldizsár, benkő daniel és lehotka gábor közreműködésével régi magyar muzsika szólal meg; fellép a camerata hungarica együttes czidra lászló vezetésével, valamint a schola hungarica együttes.

január 25-én bach csembalóversenyei közül hangzik el hat, magyar és külföldi művészek közreműködésével. a liszt ferenc kamarazenekart sándor frigyes vezényli. február 19-én muszorgszkij, brahms, beethoven és kodály műveiből hallhatunk néhányat azon a kamaraesten, amelynek előadói friedrich ádám, falvai sándor, gregor józsef és szenthelyi miklós.

/folyt. köv./

- 1 -

R 14.00